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          Цель: познакомить родителей с нетрадиционной техникой рисования 
- рисование манной крупой. 
         Актуальность мастер - класса: Использование нетрадиционных форм 
изодеятельности способствуют развитию координации и дифференциации 
движений, укреплению мышц руки, обогащению тактильного опыта ребенка, 
развитию речи, воображения, познавательного интереса, памяти, внимания, 
слухового и зрительного внимания, слухового и зрительного восприятия, 
воспитанию усидчивости, формированию игровой и учебно-практической 
деятельности. 

Задачи: 
1. Познакомить участников мастер-класса с нетрадиционной 

техникой рисования и играми с манной крупой в жизни ребёнка; 
2. Учить создавать изображения с помощью крупы. 
3. Побуждать использовать нетрадиционные техники рисования для 

развития детского творчества. 
4. Продолжать устанавливать доверительные отношения с родителями. 
5. Способствовать развитию интереса к художественно-эстетической 

деятельности. 
 
Ход занятия: 
Воспитатель: здравствуйте, уважаемые родители. 
Я рада приветствовать Вас у нас в гостях. На сегодняшней встрече я 

хочу познакомить вас с нетрадиционной техникой рисования манной 
крупой. Да, да, именно манкой, крупа используется не только для 
приготовления вкусной и полезной каши, но и для развития детского 
творчества. Рисовать крупами не только интересно, но и полезно, так как 
использование крупы в качестве инструментария способствует: 

- развитию детского творчества и воображения 
- развитию мелкой моторике рук; 
- развитию чувства фактурности и объёмности; 
-воспитанию усидчивости, желанию довести начатое до конца. 
Прежде чем мы начнем рисовать манкой надо немножко поиграть. 
Первым делом ребят нужно познакомить с манкой, дать им 

прикоснуться и почувствовать ее и первое наше упражнение будет: 
Упражнение «Горка»: из кучки манки предложить сделать 

максимально высокую горку (набираем манку в кулачек и высыпаем ее). 
После знакомство с манкой предлагаю поиграть с необычным 

материалом: 
«Игра нарисуй»: мы будем рисовать на подносе пальчиками, 

ватными палочками и кисточками для рисования. Насыпаем 



слой манки толщиной примерно 2-3 мм на поднос, разравниваем её и можно 
начинаем рисовать. А теперь давайте передохнем и разомнемся. 

 
Два жука 
На полянке два жука  
Танцевали гопака:  
Танцуем руки на поясе  
Правой ножкой топ, топ 
Левой ножкой топ, топ! 
Ручки верх, верх, верх 
Кто поднимет выше всех? 
Встаем тянемся вверх 

 
Самая распространенная методика - рисование крупами на бумаге или 

картоне с помощью клея. 
Для работы нам понадобятся: 
1. Цветной картон; 
2. Манная крупа; 
3. Клей ПВА; 
4. Кисточка для клея; 
5. Карандаш. 
Для выполнения рисунка манной крупой требуется нарисовать на 

картоне рисунок. 
Пока дети маленькие, рисунок должен быть крупным и упрощенным. 

Это могут быть мячики, цветочки, грибочки и т.д. 
Рисуем используя шаблоны. Сейчас мы будем рисовать подкрашенной 

манной крупой. Окрасить манную крупу можно гуашью, красками и др. 
красителями, но не добавляя много воды, чтобы не получилась каша. 

Берем манную крупу, насыпаем в ладони, сверху наливаем гуашь 
определенного цвета и все вместе трем в руке. Итак, подкрашенная манная 
крупа готова. 

Теперь можно творить чудеса! На отдельные части рисунка наносим 
клей и посыпаем его заранее подкрашенной крупой. Работу лучше начинать с 
более мелких деталей. Получаются очень яркие картинки, что привлекает 
внимание малышей. 

Даем нашей работе высохнуть. 
Работая совместно с ребенком вы наносите клей на изображение, а 

ребенок обсыпает изображение манной крупой. Дети долго высидеть не 
могут и с ними обязательно нужно провести физминутку. 

 
Зайки на лужайке  
Прыгали зайки на большой лужайке  
Складываем руки на груди, как заячьи лапки, и прыгаем  
Прыгали, играли  
Ушками махали  



Приставляем ладони к голове, шевелим ими и прыгаем  
Расшумелись, разругались! 
Поворачиваемся друг к другу и машем ручками  
По лужайке разбежались  
Разбегаемся в разные стороны  
Вдруг лиса! Где мой обед? 
Где зайчата? Нет, так нет 
После того как наше изображение подсохло, его можно вставить в 

рамку. 
Наш мастер-класс подходит к концу. Вот такие замечательные рисунки 

и картины получились у нас. Надеюсь, вы получили удовольствие в процессе 
работы. 

Мы научились с вами создавать картину нетрадиционным способом 
рисованием манной крупой. 

Выбрав время поиграть с ребенком, вы делаете подарок не только ему, 
но и себе, вы становитесь ближе друг к другу. Желаем вам творческих 
успехов! Пусть живут в вашем доме любовь, тепло и счастье! 

 


